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Jezusowi wystarczyło spojrzeć na otaczających Go ludzi, aby zobaczyć, że 

„…byli znękani i porzuceni, jak owce bez pasterza”. „Znękani” można też 

tłumaczyć jako zszarpani, wyczerpani pracą, ustający w drodze. 

„Porzuceni”, czyli samotni, odrzuceni, wygnani, wyrzuceni poza burtę, 

pozbawieni ojczyzny. 

Diagnoza Jezusa jest wciąż aktualna. Czyż wielu z nas nie doświadcza 

wyczerpania? O wiele groźniejsze od fizycznego zmęczenia jest wypalenie 

duchowe, uleganie znużeniu, zniechęceniu, melancholii. Ojcowie pustyni 

nazywali taki stan „demonem południa” lub acedią. Ewagriusz z Pontu 

opisuje aż dziewięć stopni pogrążania się człowieka w niechęci do życia i 

do wszelkiego wysiłku. Towarzyszy temu poczucie utraty 

sensu, kwestionowanie życiowej drogi, skrajnie – rozpacz. 

Acedia atakuje często w połowie życia, kiedy pojawiają się 

pierwsze wyraźne sygnały przemijania. A samotność? Iluż 

dziś ludzi porzuconych? Małżonków, dzieci, rodziców, 

chorych…? Nie chcemy być samotni, ale nie chcemy też budować trwałych związków. 

Uczyniliśmy bożka z wolności. Dlatego jesteśmy samotni w rodzinach, wspólnotach, parafiach, 

na probostwach. Zachodnia cywilizacja staje się coraz bardziej kulturą bez pasterzy. Mamy 

rzesze urzędników, polityków dbających o swój wizerunek, telewizyjnych błaznów, rodziców 

„zabezpieczonych” przed dzieckiem, zblazowanych duchownych… Robotników-pasterzy mało, 

bo wydaje się nam, albo udajemy, że ich nie potrzebujemy. 

Ciekawe jest to, że pierwszym zadaniem apostołów jest wypędzanie nieczystych duchów. Jest 

tak dlatego, że tam, gdzie panuje zmęczenie i samotność, złe duchy łatwo dobierają się do 

człowieka. Słyszymy czasami o ludziach, którzy w szale strzelają do innych, a potem sami 

popełniają samobójstwo. To działanie Złego. To symptomy nie tylko chorej psychiki, ale przede 

wszystkim chorej duszy. Ewagriusz z Pontu pisał, że trwanie w acedii prowadzi do pogrążania 

się w zmysłowości, pijaństwie, a w skrajnych przypadkach do napadów szału, agresji i 

samobójstwa. Potrzebujemy kogoś, kto wyrwie nas z odrętwienia, kto przywróci sens, a zarazem 

da poczucie bliskości i bezpieczeństwa. 

„Proście więc Pana żniwa, żeby wyprawił robotników na swoje żniwo”. Słowo „wyprawił” jest 

tłumaczeniem eufemistycznym, w oryginale jest „wypędził”. To ten sam czasownik, którym 

Jezus posługuje się, gdy mówi o „wypędzeniu” złych duchów. Ktokolwiek próbował być 

pasterzem, wie, że to ciężka, wyczerpująca robota. Każdego pasterza dopadnie owco-wstręt lub 

pokusa wygodniejszego urządzenia się w tej robocie. To moment, w którym może zaatakować 

IInntteennccjjaa  PPaappiieesskkaa  nnaa  cczzeerrwwiieecc    22002266  
O wartość sportu 

Módlmy się, aby sport był narzędziem pokoju, 

spotkania i dialogu między kulturami i narodami 

oraz promował takie wartości jak szacunek, 

solidarność i rozwój osobisty.  

 

W 2026 roku przypada 1700 rocznica (jubileusz) 
odnalezienia Krzyża Świętego przez św. Helenę, 
matkę cesarza Konstantyna Wielkiego. Tradycja 

przypisuje to wydarzenie przełomowi lat 325/326 lub 

326–328 n.e., kiedy to Helena udała się do Ziemi 
Świętej, aby odnaleźć miejsca związane z męką 

Jezusa. 

 

Złota myśl tygodnia 
Uroczystość Najświętszego Serca Pana Jezusa jest niejako 

wspaniałym dopowiedzeniem do Eucharystii i dlatego Kościół, 

wiedziony głęboką intuicją wiary, obchodzi to święto Serca 

Bożego nazajutrz po zakończeniu oktawy Bożego Ciała. 

św. Jan Paweł II 
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demon południa. Wtedy niezbędne są dwa „wypędzenia”: wypędzenie złego ducha z serca i 

wypędzenie robotnika na żniwo, do świata, do innych, do roboty.  ks. Tomasz Jaklewicz 

 

                     OOO   GGG   ŁŁŁ   OOO   SSS   ZZZ   EEE   NNN   III   AAA            PPP   AAA   RRR   AAA   FFF   III   AAA   LLL   NNN   EEE   
1.Zapraszam na nabożeństwa Czerwcowe - do Najświętszego Serca Pana Jezusa.  

2.Dobiegamy połowy czerwca, miesiąca poświęconego Najświętszemu Sercu Pana Jezusa. 

Zapytajmy się: na ilu nabożeństwach czerwcowych byłem 

(byłam), ile razy pobożnie odmówiłem Litanię do Serca Pana 

Jezusa czy Koronkę do Miłosierdzia Bożego albo Akt 

poświęcenia rodzaju ludzkiego, może jakąś inną modlitwę 

wynagrodzenia i przebłagania, ile chwil poświęciłem na cichą 

adorację i rozmowę z Bogiem ukrytym w Najświętszym 

Sakramencie? On codziennie na nas czeka podczas każdej 

Mszy Świętej i czerwcowego nabożeństwa.  

3.Dziś zbiórka do puszek na Caritas – na pomoc 

poszkodowanym w czasie trąby powietrznej w Parafii Ujazd 

wioska Balcarzowice. Bóg zapłać. 

4.W poniedziałek w obu kościołach Msza Za + Ks. 

Kazimierza w 10 rocz.śm – od Parafian. 

5.We wtorek ostatnia Msza szkolna zapraszam dzieci i 

młodzież.  

6.Na Mszę przynosimy dzienniczki obecności na Mszach 

szkolnych i niedzielnych jako zaliczenie II godziny religii 

przy Parafii. 

7.W ubiegły wtorek odbyło się ostanie spotkanie i 

zakończenie roku formacyjnego do Bierzmowania 

rocznika I i II. Według instrukcji biskupa opolskiego zaliczenie roku formacyjnego odbywa 

się gdy kandydat ma 80% uczestnictwa w spotkaniach. W naszej Parafii było 10 spotkań 

formacyjnych. Zaliczyło rok I 8 kandydatów a 2 kandydatów miało frekwencje 20 %. Zaliczyło 

rok II 13 kandydatów, 2 kandydatów miało frekwencję  20%.  

8. Z tyłu kościoła można zabrać sobie myśl, słowo, cytat, sentencję  na nowy tydzień do 

modlitwy, przemyślenia – Ziarenka Modlitwy (wyjmij karteczkę, przeczytaj, pomyśl, 

rozważ). 

9.Zapraszam do koszenia trawy przy kościele w Więcmierzycach rodziny: C, S, P, O, Ś, 

10. Z tyłu kościoła gazety ewangelizacyjnej Dobra Nowina i WPiS na miesiąc czerwiec.  

11.Proszę o zgłaszanie prac na cmentarzu w kancelarii parafialnej przed rozpoczęciem 

prac, (uzyskanie zezwolenia na prace) wydawane będą klucze do bramy po uzyskaniu 

pisemnej zgody.  

12.Zapraszam do liczniejszego udziału w Mszach Św. w tygodniu i nabożeństwach. 

13.20 czerwca w sobotę piknik na palcu zabaw od godz. 11.00 -18.00  i spotkanie z 

kulturą w Kopicach w ramach Pałacowych Spotkań i rocznicy śmierci  hrabiny Joanny oraz 

20 lat posługi Duszpasterskiej w Parafii Kopice. Program  i informacje na plakacie. 

14.Przewidziana jest Msza Św., występ chóry przy Parafii w Grodkowie, loteria fantowa, 

bufet, zwiedzanie pałacu do południa dla Parafian, występy dzieci z naszej szkoły. 

15.Proszę o przynoszenia nowych fantów na loterię fantową do salki po Mszach. 
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16.Zwracam się z prośbą do Parafian o upieczenie ciasta – które przynosimy w piątek 19.06. 

od godz. 18-19 do salki parafialnej. 

17.Dzięki życzliwości właściciela pałacu Pana Joachima będą 2 wejścia (40 osób) na pałac 

o godz. 09.00 i 10.00 z przewodnikiem dla Parafian. Darmowe wejściówki są dostępne  w 

kancelarii. 

18.Można zakupić kalendarze misyjne także torby i koszulki uszyte przez mieszkanki 

misji – jako wsparcie dla misji ks. Roberta w Togo. Zapraszam.  

19.Bóg zapłać za złożone ofiary na remonty do Rady rodzinom:  
w Kopicach w Więcmierzycach 

  

1.Bóg zapłać za posprzątanie kościołów i ofiary na kwiaty do Rady rodzinom:  
w Kopicach w Więcmierzycach 

  

2.Zapraszam do sprzątania  Kościołów  następujące rodziny:  
w Kopicach  w Więcmierzycach 

  

 
Elementarz chrześcijańskiej formacji. Uczniowie-misjonarze”  bp A Czaja  

W Relatio finalis XVI Zwyczajnego Zgromadzenia Ogólnego Synodu Biskupów „Ku 

Kościołowi synodalnemu – komunia, uczestnictwo, misja” mowa jest o formacji do synodalnego 

życia i funkcjonowania „Ludu uczniów misyjnych”. Zagadnieniu formacji poświęcono w nim 

całą część V,pt.: Tak i Ja was posyłam. Formacja ludu uczniów-misjonarzy. Za podstawowe w 

tym dziele uznaje się naśladowanie Chrystusa, kontemplowanie Go w modlitwie i dostrzeganie 

w ubogich. Podkreśla się, że choć formacja uczniów-misjonarzy rozpoczyna się od inicjacji 

chrześcijańskiej i w niej jest zakorzeniona, „bycie uczniami-misjonarzami Pana nie jest celem 

osiągniętym raz na zawsze. Oznacza ciągłe nawracanie się, wzrastanie w miłości do «miary 

wielkości według Pełni Chrystusa» (Ef 4,13)i otwartość na dary Ducha Świętego potrzebne do 

żywego i radosnego świadectwa wiary”. Dlatego potrzeba formacji integralnej, ciągłej, ale też 

wspólnotowej, ponieważ „jej celem nie jest jedynie przyswajanie wiedzy teoretycznej, lecz 

rozwijanie umiejętności otwartości i spotkania, dzielenia się i współpracy, wspólnej refleksji i 

rozeznawania oraz teologicznego odczytywania konkretnych doświadczeń” (Relatio finalis, nr 

143).Potrzeba też odpowiednich i kompetentnych formatorów, którzy swoim życiem 

potwierdzają to, co przekazują słowami. Tylko wówczas formacja może być twórcza i 

przemieniająca. Może się dokonywać w różnych środowiskach, którymi dysponuje Kościół, w 

czym istotną rolę mogą pełnić katechiści. 

Bardzo ważne słowa zapisano w 147. numerze Relatio finalis: „Wspólna formacja synodalna 

wszystkich ochrzczonych stanowi horyzont, w którym pojmuje się i praktykuje specyficzną 

formację konieczną dla poszczególnych posług i różnych form życia. Aby tak się stało, formacja 

ta musi być realizowana jako wymiana darów pomiędzy różnymi powołaniami(komunia), w 

perspektywie służby do wypełnienia (misja) oraz w stylu zaangażowania i wychowania do 

zróżnicowanej współodpowiedzialności(uczestnictwo). Ten postulat, który wyłonił się z mocą 

podczas procesu synodalnego, często wiąże się z koniecznością trudnej zmiany mentalności i z 

odnowionym podejściem do środowisk i procesów formacyjnych. Przede wszystkim jednak 

zakłada gotowość wewnętrzną do ubogacenia się przez spotkanie z braćmi i siostrami w wierze, 

co wymaga przezwyciężenia uprzedzeń i stronniczych poglądów”. 

 



Administrator danych osobowych informuje, że wszystkie dane osobowe na stronie internetowej Parafii Podwyższenia Krzyża Świętego w Kopicach umieszczone zostały 

za zgodą osób, których dane dotyczą lub umieszczone są na podstawie prawa. 

 

Informacje przeznaczona wyłącznie do użytku wewnętrznego członków wspólnoty Parafii Podwyższenia Krzyża Św. w Kopicach 

 

 

 

 

 

 

 

 

3.Bóg zapłać do sprzątanie  Kościołów i ofiary na kwiaty do Rady  następującym rodzinom:  

w Kopicach  w Więcmierzycach 

13.06. godz. 08.30:D Danuta, B Beata Emilia, G 

Julia, B Małgorzata, A Joanna 

 

13.06. godz. 09.30: P Teresa, P Ilona, P 

Ewelina, na kwiaty D Teresa 

 

4.Zapraszam do sprzątanie  Kościołów  następujące rodziny:  

w Kopicach  w Więcmierzycach 

27.06. godz. 08.30: S Ewa, P Diana, P Ewa, K 

Paulina,  G Michał, D Halina i Ewa 

27.06. godz. 09.30: S Agata, S Bożena, S 

Natalia, Ch Leonarda, K Małgorzata 

 

 

NABOŻEŃSTWA CZERWCOWE 
 

Do istotnych elementów czci dla Najświętszego Serca należą nabożeństwa 
czerwcowe. Ich pomysł wyszedł od wychowanki jednego z paryskich klasztorów. 

Pewnego dnia po przyjęciu Komunii świętej mała Aniela de Sainte-Croix pomyślała: 
skoro maj jest poświęcony Matce Bożej, to czerwiec trzeba ofiarować Sercu 
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Jezusowemu. Podzieliła się tym spostrzeżeniem z wychowawczynią i koleżankami. 
Wszystkim bardzo spodobała się ta myśl. Przychylnie odniosła się do niej przełożona 
klasztoru, a następnie biskup paryski. Z upływem czasu propozycja poświęcenia 
czerwca Najświętszemu Sercu trafiła do papieża. W 1873 r. Ojciec Święty Pius IX 
zatwierdził nabożeństwo czerwcowe. 
Wybór terminu nie był przypadkowy. W czerwcu 1675 r. doszło do najważniejszego z 
wielkich objawień doświadczonych przez św. Małgorzatę Marię. Symboliczny wymiar 
ma także fakt, że czerwiec następuje po maju, miesiącu maryjnym. Ale przede 
wszystkim w czerwcu przypada Święto Serca Pana Jezusa. Zasadniczymi elementami 

nabożeństwa czerwcowego są adoracja Najświętszego Sakramentu oraz Litania do 
Najświętszego Serca Jezusowego. 
 

ZAPRASZAM DO UCZESTNICTWA  

W NABOŻEŃSTWACH 
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Papież Leon XIV ogłosił Rok Świętego Franciszka, związany z jubileuszem 800-lecia 
śmierci świętego z Asyżu. Wraz z nim wiernym na całym świecie został dany 
szczególny dar – możliwość uzyskania odpustu zupełnego. To wydarzenie nie ma 
jednak jedynie wymiaru religijnego. Jest także zaproszeniem do głębszego namysłu 
nad kondycją współczesnego świata, relacją człowieka z przyrodą oraz 
odpowiedzialnością za drugiego człowieka. 
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Święty, który przemówił do wszystkich 

Święty Franciszek z Asyżu (1181/1182–1226) należy do 

tych postaci chrześcijaństwa, które dawno przekroczyły 

granice Kościoła. Jego imię jest rozpoznawalne również 

wśród ludzi niewierzących – jako symbol pokoju, prostoty, 

szacunku dla stworzenia i solidarności z ubogimi. 

Syn bogatego kupca, Franciszek porzucił dostatnie życie, by 

– jak sam mówił – „żyć według Ewangelii”. Założył zakon 

Braci Mniejszych, dał początek wspólnocie klarysek oraz 

Trzeciemu Zakonowi dla świeckich. Jego duchowość 

opierała się nie na teoretycznych rozważaniach, lecz na 

radykalnej konsekwencji życia, ubóstwie i braterstwie. 

Dlaczego Rok Świętego Franciszka właśnie teraz? 

Decyzja o ogłoszeniu Roku Świętego Franciszka wpisuje się 

w szerszą tradycję Kościoła, który jubileusze traktuje jako 

czas szczególnej łaski, refleksji i duchowej odnowy. Współczesny świat – pełen konfliktów, 

napięć społecznych, kryzysów ekologicznych i samotności – wyjątkowo mocno potrzebuje 

franciszkańskiego przesłania. 

Papież w swoim przesłaniu podkreśla, że św. Franciszek nie jest postacią z przeszłości, lecz 

prorokiem na nasze czasy. Jego wrażliwość na ubogich, troska o stworzenie i wezwanie do 

pokoju pozostają aktualne bardziej niż kiedykolwiek. 

Odpust zupełny – sens i znaczenie 

Jednym z najważniejszych elementów Roku Świętego Franciszka jest możliwość uzyskania 

odpustu zupełnego. W tradycji Kościoła oznacza on darowanie kar doczesnych za grzechy już 

odpuszczone w sakramencie spowiedzi. Nie jest to „nagroda”, lecz znak miłosierdzia i 

zaproszenie do głębokiej przemiany życia. 

Aby uzyskać odpust, wierni powinni spełnić zwykłe warunki: 

 przystąpić do sakramentu pojednania, 

 przyjąć Komunię Świętą, 

 odmówić modlitwę w intencjach Ojca Świętego, 

 wykonać określony akt pobożności, np. pielgrzymkę do kościoła franciszkańskiego, udział w 

nabożeństwie jubileuszowym lub modlitwę inspirowaną duchowością św. Franciszka. 

Kościół podkreśla, że z odpustu mogą skorzystać również osoby chore, starsze i te, które nie 

mogą fizycznie pielgrzymować, jeśli duchowo włączą się w obchody i ofiarują swoje cierpienie. 

Jubileusz nie tylko dla wierzących 
Rok Świętego Franciszka nie jest wydarzeniem wyłącznie religijnym. To także czas rozmowy o 

wartościach, które łączą ludzi niezależnie od światopoglądu: o pokoju, odpowiedzialności za 

świat, relacjach międzyludzkich i granicach konsumpcji. 



Administrator danych osobowych informuje, że wszystkie dane osobowe na stronie internetowej Parafii Podwyższenia Krzyża Świętego w Kopicach umieszczone zostały 

za zgodą osób, których dane dotyczą lub umieszczone są na podstawie prawa. 

 

Informacje przeznaczona wyłącznie do użytku wewnętrznego członków wspólnoty Parafii Podwyższenia Krzyża Św. w Kopicach 

 

 

Nic dziwnego, że do postaci św. Franciszka wielokrotnie odwoływali się papieże XX i XXI 

wieku, a jego imię stało się symbolem dialogu, ekologii integralnej i troski o najsłabszych. 

Franciszkańskie „pokój i dobro” nie jest hasłem – to program życia. Jubileusz przypomina, że 

nawet osiemset lat po śmierci święty z Asyżu wciąż potrafi mówić do współczesnego człowieka 

z niezwykłą siłą. www.nadniemnem.pl 



Administrator danych osobowych informuje, że wszystkie dane osobowe na stronie internetowej Parafii Podwyższenia Krzyża Świętego w Kopicach umieszczone zostały 

za zgodą osób, których dane dotyczą lub umieszczone są na podstawie prawa. 

 

Informacje przeznaczona wyłącznie do użytku wewnętrznego członków wspólnoty Parafii Podwyższenia Krzyża Św. w Kopicach 

 

 

 

 



Administrator danych osobowych informuje, że wszystkie dane osobowe na stronie internetowej Parafii Podwyższenia Krzyża Świętego w Kopicach umieszczone zostały 

za zgodą osób, których dane dotyczą lub umieszczone są na podstawie prawa. 

 

Informacje przeznaczona wyłącznie do użytku wewnętrznego członków wspólnoty Parafii Podwyższenia Krzyża Św. w Kopicach 

 

 

 

SŁUŻBA MINISTRANTÓW i MARIANEK W KOPICACH 2025-2026 

 

WTOREK 

Wszyscy – Msza Szkolna 
 

CZWARTEK  

P Sławek 

G Piotr 

J Alan 

 

T Lena 

G Julia 

P Alicja 

D Julia 

 

PIĄTEK  

Ch Błażej,  

K Konstanty 

S Błażej 

B Antoni 

 

 

Dz Izabella 

B Julia 

 

SOBOTA   

gdy nie jest się obecnym na swojej służbie przychodzimy w innym dniu 
tygodnia 

NIEDZIELA 8.00 

K Konstanty 

P Sławek 

 

NIEDZIELA 11.00 - SUMA 

B Dominik,  

Ch Bartosz,  

Ch Błażej,  

G Piotr 

S Błażej 

B Antoni 

J Alan 

T Lena 

G Julia 

P Alicja 

D Julia 

Dz Izabella 

B Julia 

 

 

OBECNOŚĆ NA SŁUŻBIE OBOWIĄZKOWA  

WPISUJEMY DO ZESZYTU SŁUŻBY 

 

grafik służby jest dostępny na stronie internetowej Parafii w zakładce ogłoszenia parafialne 

 

 

 

 

 

 

 



Administrator danych osobowych informuje, że wszystkie dane osobowe na stronie internetowej Parafii Podwyższenia Krzyża Świętego w Kopicach umieszczone zostały 

za zgodą osób, których dane dotyczą lub umieszczone są na podstawie prawa. 

 

Informacje przeznaczona wyłącznie do użytku wewnętrznego członków wspólnoty Parafii Podwyższenia Krzyża Św. w Kopicach 

 

 

 

 

 

SŁUŻBA MINISTRANTÓW  I MARIANEK W WIĘCMIERZYCACH 2025-2026 

 

WTOREK 

Wszyscy – Msza Szkolna 
 

CZWARTEK  

 M Joanna 

M Malwina,  

K Agata 

J Liliana 

 

PIĄTEK  

D Maciej W Katarzyna, 

K Matylda 

W Hania 

 

SOBOTA   

 
 

 

 gdy nie jest się obecnym na swojej służbie przychodzimy w innym dniu 
tygodnia 
 

NIEDZIELA  9.30 

 M Jarosław 

D Maciej 

 

W Katarzyna, 

M Malwina,  

M Joanna 

K Agata 

K Matylda 

M Paulina 

J  Liliana 

 

 

 

OBECNOŚĆ NA SŁUŻBIE JEST OBOWIĄZKOWA  

WPISUJEMY DO ZESZYTU SŁUŻBY 

 


	Do istotnych elementów czci dla Najświętszego Serca należą nabożeństwa czerwcowe. Ich pomysł wyszedł od wychowanki jednego z paryskich klasztorów.
	Papież Leon XIV ogłosił Rok Świętego Franciszka, związany z jubileuszem 800-lecia śmierci świętego z Asyżu. Wraz z nim wiernym na całym świecie został dany szczególny dar – możliwość uzyskania odpustu zupełnego. To wydarzenie nie ma jednak jedynie wym...
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